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У сучасних умовах викладач спеціальних дисциплін, зокрема у сферах пожежної 
безпеки та рятувальних служб, виконує багатофункціональну роль, яка вимагає не лише 
глибоких теоретичних знань і педагогічної майстерності, але й високого рівня фізичної 
підготовленості. Враховуючи зростання кількості надзвичайних ситуацій, техногенних 
катастроф, екологічних загроз і викликів, пов’язаних зі збройними конфліктами,                    
фізична підготовка викладача набуває критичного значення як складова його професійної 
компетентності. 

Фізична готовність викладача є не лише засобом підтримання власного здоров’я 
та працездатності, а й важливою передумовою ефективного освітнього процесу, особливо 
в умовах, наближених до реальної пожежно-рятувальної діяльності. Розвинуті фізичні 
якості – сила, витривалість, швидкість, гнучкість і координація – забезпечують здатність 
викладача демонструвати спеціальні прийоми, моделі поведінки у стресових                    
і екстремальних умовах, а також здійснювати фізичне навантаження без ризику             
для здоров’я та безпеки учасників освітнього процесу [1]. 
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Особливо важливою є кардіореспіраторна витривалість, яка дозволяє 
підтримувати високий рівень фізичної активності протягом тривалого часу. У реальних 
умовах пожежно-рятувальних операцій це означає здатність працювати                   
у високотемпературному середовищі, при підвищеному пульсі та задишці, зберігаючи 
концентрацію, оперативність і спроможність до прийняття рішень. Особистий приклад 
фізичної форми викладача сприяє формуванню позитивного психологічного клімату                    
в групі, підвищує рівень авторитету серед здобувачів освіти та стимулює                   
їх до регулярних занять фізичними вправами [2]. 

З урахуванням специфіки пожежно-рятувальної діяльності, фізична підготовка 
викладача має враховувати виконання завдань у спецодязі та засобах індивідуального 
захисту, що значно обмежують рухливість і збільшують енергетичні витрати. Практика 
тренувань у реалістичних умовах, таких як задимлені приміщення, імітаційні тренажери, 
середовища зі складною прохідністю - підвищує рівень підготовки викладача та дозволяє 
ефективніше готувати здобувачів освіти до професійних викликів [3]. 

Методика фізичної підготовки викладача має базуватися на комплексному підході, 
що поєднує фізичний та психоемоційний компоненти. Здатність зберігати стійкість                  
до стресу, керувати диханням і пульсом, демонструвати витримку у критичних ситуаціях 
– це ключові риси викладача, які передаються під час підготовки майбутніх фахівців. 
Психофізіологічна рівновага, що формується завдяки цілеспрямованим тренуванням,                  
є запорукою ефективності професійної діяльності в умовах підвищених ризиків [4]. 

Вагоме значення має впровадження інноваційних технологій у процес фізичної 
підготовки. Застосування фітнес-трекерів, пульсометрів, інтерактивних симуляторів, 
платформ для дистанційного тренування дозволяє здійснювати персоналізований підхід 
до фізичного навантаження, аналізувати фізіологічні показники в режимі реального часу 
та підвищувати мотивацію до занять. Ці технології є особливо корисними у періоди 
обмеженого доступу до спеціалізованих майданчиків і залів. 

Важливим аспектом професійної діяльності викладача є формування здорового 
способу життя. До його складових належать збалансоване харчування, якісний сон, 
систематичне відновлення та психоемоційне розвантаження. Викладач має виступати                
не лише носієм знань, а й взірцем здоров’язбережувальної поведінки, формуючи                    
у здобувачів освіти відповідальне ставлення до власного фізичного і психічного                   
стану [2]. 

Організаційне забезпечення фізичної підготовки передбачає системність, 
регулярність, доступність тренувальних умов, дотримання норм безпеки                    
та індивідуальний підхід до планування навантажень. Програми підготовки мають 
враховувати вік, стан здоров’я, рівень загальної фізичної підготовленості та професійну 
специфіку викладача. Раціональне поєднання загальнорозвивальних, спеціальних                
та функціональних вправ забезпечує цілісність підготовки [3]. 

Фізична підготовка є інтегрованою складовою професійної компетентності 
викладача спеціальних дисциплін, особливо у сфері пожежно-рятувальної справи.                 
Вона сприяє не лише збереженню працездатності та здоров’я викладача,                    
але й підвищенню якості освітнього процесу, рівня безпеки під час занять, ефективності 
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професійної підготовки здобувачів освіти. У зв’язку з цим, питання фізичного 
вдосконалення педагогів мають розглядатися як один із пріоритетних напрямів                   
в організації освітнього процесу. 
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Сучасна система освіти України функціонує в умовах динамічних суспільних, 
технологічних і культурних змін. Одним із ключових чинників забезпечення якості освіти 
є постійне професійне самовдосконалення педагогів, що визначено низкою 
нормативно-правових актів: Законами України «Про освіту» [2], «Про дошкільну освіту» 
[1], а також професійними стандартами педагогічних професій [3; 4]. Професійне 
самовдосконалення – це безперервний процес, який поєднує розвиток професійних 
компетентностей та особистісних якостей педагога. Його мета – підвищення якості 
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